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Паспорт проекта
Тема проекта: Вас приглашает космодром.
Тип проекта: творческий.

Класс: учащиеся 4 «а» класса:  Бегматов Д, Ерасов Д., Едунов М., Улогов Д., Трохимец П.
Руководитель проекта: Евдокимова А.Н.

Проблема.  Имеем ли мы представление об  особенности становления и развития российской космонавтики?
Цель: Расширить представления  о полете человека в космос, о достижениях нашей страны  в области покорения космоса. 
Задачи: 

1. Подобрать материал об интересных фактах и событиях космоса, 
2. Найти исторические сведения об освоении человеком космического пространства, о значении космических исследований для жизни людей на Земле.

3. Подобрать материал биографии первого лётчика-космонавта Ю.А. Гагарина. 

4. Подобрать игровой материал по  теме проекта.
5. Составить сценарий проведения классного часа и провести классные часы в начальных классах.

Итоговый продукт.   Проведение классного часа для учащихся начальных классов.
Практическая направленность. Проект может быть использован учителями на уроках окружающего мира, а также при проведении внеклассных мероприятий.
Сроки реализации 

Январь  – февраль 2019 года.
Этапы проектной работы:

1. Поисковый. 

Выбор темы проекта; определение типа проекта; формулирование проблемы проекта; определение цели и постановка задач проекта; распределение обязанностей для членов группы по работе над проектом.

1-10 декабря 2018 г.

2. Аналитический.

Сбор информации членами группы; анализ и обработка подобранной информации.

11-27 декабря  2018 г.

3. Практический.

Оформление проектной работы; 

11-20  января 2019 г.

4. Презентационный. 

Подготовка к защите проекта; защита проекта. 

 21 января-15 февраля  2019 г.   

Материально-техническое обеспечение:

Компьютер, проектор, экран, сценарий праздника.

Методы исследования:
изучение и анализ литературы и Интернет–статей по данной теме;
практическая работа.
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1. Актуальность проблемы

Из рассказа учителя на уроках окружающего мира,  энциклопедий, просмотров видеороликов в интернете мы  узнали, что такое Вселенная,  что нашу планету Земля в Солнечной системе окружают и другие планеты, из чего состоит Солнечная система, что такое Космос, космические тела, о первом космонавте. Нас заинтересовала эта тема. Мы решили больше узнать о фактах биографии первых космонавтов России, о качествах характера, необходимые для космонавта, жизни на орбитальной станции,  о значении покорения космоса для людей, вкладе нашей страны в освоении космоса. Своими находками нам захотелось поделиться с друзьями и одноклассниками,  и они заинтересовались нашими исследованиями. 
Основная часть

2.1 В ходе анализа материала мы наметили вопросы,  которые интересны нам, и мы можем проверить как слушали нас ребята. 

Мы подготовили викторину, которую провели в начале игровой части классного часа. (Викторина в сценарии классного часа.)
2.2   Наша планета – Земля и другие планеты нашей Солнечной системы.

Из различных источников мы отобрали факты о планете Земля, Солнце и  Солнечной системе, Галактике.  Галактика это большая звёздная система. «Млечный путь» это наша галактика. Она состоит из 200 миллиардов звёзд. И наше Солнце со своими планетами – только одна из них.

Много планет во Вселенной, но самая лучшая - планета Земля. Только на ней существует ЖИЗНЬ. И мы  должны любить, оберегать Землю.

2.3 Первые полёты в космос. Из интернет ресурсов, энциклопедий мы взяли  несколько фактов для ознакомления с началом космической эры  нашей страны. Этот материал вошел в план проведения классного часа. Это выведение на околоземную орбиту первого в мире советского искусственного  спутника Земли и  второго, на его борту находилась собака Лайка. В августе 1960 г. для нового полета готовились две другие собачки Белка и Стрелка. Первым пилотируемым космическим кораблём стал советский корабль Восток-1, на котором Юрий Гагарин совершил первый полноценный космический полёт, облетев Землю с первой космической скоростью

2.3. Жизнь на орбитальной станции.
 В детской энциклопедии мы нашли материал о жизни на орбитальной станции, который решили взять за основу проведения этапов игры.
На корабле, все предметы, в том числе животные, находятся в состоянии невесомости. На земле все предметы обладают весом, они притягиваются к земной поверхности. В космосе этого нет. Внутри космического корабля все предметы закреплены на специальных держателях. Иначе бы они все летали.
Что такое МКС и когда люди начали жить на ней. Международная космическая станция является обитаемым спутником, находящимся на высоте 354 километра и совершающим полный оборот вокруг нашей планеты каждые 90 минут, в результате чего экипаж МКС каждый день становится свидетелем 16 заходов и восходов Солнца.  МКС была построена благодаря сотрудничеству всех  стран.  Первая такая экспедиция произошла 31 октября 2000 года. Одновременно на станции могут жить до десяти человек. Минимальное же количество членов экипажа может составлять два-три человека.

Распорядок дня: подъем, конференция, завтрак и подготовка к работе, проведение запланированных экспериментов (настройка, выполнение, завершение экспериментов),  обед, проведение экспериментов, ужин, просмотр записанных и отправленных днем ранее новостей с Земли, полночь — уборка и ознакомление с планом работ на следующий день; время, когда можно пообщаться с родными на Земле, а также в очередной раз поудивляться фантастическому виду нашей планеты из иллюминаторов станции. В какой-то промежуток дня, каждые 5-6 дней в неделю — проведение двухчасового занятия физических нагрузок (30 минут на беговой дорожке и 70 минут силовых упражнений). Пятница — космонавты и астронавты работают над своими личными проектами и все вместе смотрят кино. Когда члены экипажа не заняты проведением научных экспериментов, они выполняют ремонтные работы станции или подготавливаются к работе вне космического корабля.

2.5 Космические герои.

К.Э. Циолковского принято считать основоположником теоретической космонавтики, а основоположником практической космонавтики, т.е. фактически ее создателем является Сергей Павлович Королев.
Открытием для нас стало информация о том, Циолковский Константин Эдуардович наш земляк.  Он  родился 7 в с. Ижевское, ныне Рязанской области . в семье лесничего. После перенесённой в детстве скарлатины почти полностью потерял слух: глухота не позволила продолжать учёбу в школе, и с 14 лет он занимался самостоятельно, изучал разные науки. С 16 до 19 лет жил в Москве, изучал физико- математические науки по циклу средней и высшей школы. 

58 лет назад космонавт должен был состоять в партии, быть опытным военным летчиком не выше 170 см и не старше 30 лет, обладать безупречным здоровьем и физической подготовкой на уровне мастера спорта.

Первая женщина, побывавшая в космосе – Валентина Николаевна Терешкова. На многоместном «Восходе», совершил свой полет известный космонавт Алексей Архипович Леонов. В 1965 году во время полета Леонов впервые в мире вышел из корабля в космическое пространство, удалившись от него на 5 метров
2.7   Значение космических исследований. Из интернет ресурсов мы узнали   подробную информацию о развитии космоса в нашей стране. 
Развитие космонавтики далее было сопряжено с усовершенствованием технических возможностей и созданием более комфортных условий для астронавтов. Сегодня освоение космоса продолжается. Человек уже побывал на Луне и готовится к непосредственному знакомству с Марсом. Программы пилотируемых полетов сейчас развиваются меньше, чем проекты автоматических межпланетных станций. Современное состояние космонавтики таково, что создаваемые аппараты способны передавать на Землю информацию о далеком Сатурне, Юпитере и Плутоне, посещать Меркурий и даже исследовать метеориты. 
На орбитальной станции проводят научные исследования космоса, атмосферы и земной поверхности, изучение поведения человеческого организма в длительных космических полетах, разрабатывают технологии получения и анализа свойств новых материалов и биопрепаратов, а также отрабатывают пути и методы дальнейшего освоения космического пространства.

Параллельно развивается космический туризм. Развитие космонавтики способствовало совершенствованию техники, привело к открытиям в самых разных областях знания, от физики до медицины.
Заключение.
Результаты работы над проектом: Наметили, что ещё хотели бы узнать про планеты Солнечной системы. Научились лучше понимать друг друга в совместной работе. Узнали много нового по интересующей нас теме.
Мы считаем, что данный проект поможет расширить кругозор учащихся о космическом пространстве и об освоении космоса людьми. Практическая значимость проекта состоит в том, что  его может использовать  в своей работе  педагоги.
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5. Космос. Детская энциклопедия. -Москва, 2000.

Сценарий внеклассного мероприятия

"Вас приглашает космодром!"

Цели: - познакомить детей с историей возникновения и развития космонавтики в нашей стране;
- закрепить полученные знания в игровой форме.
Оборудование: выставка детских книг о космосе и космонавтах, шкатулка с вопросами, очки-звездочки и загаданное слово для игры в «Звездный час», презентация.
План проведения мероприятия:

1. Сообщение темы и целей мероприятия.
2. Вступительное слово ведущего.
3. Стихотворение С.Погорельского «Крылья».
4. Рассказ ученика о первом космонавте Ю.А.Гагарине по книге Ю.Нагибина.
5. Стихотворение «Голубая планета».
6. Рассказ о В.Терешковой, А.Леонове – обращение к его космическим этюдам.
7. Рассказ о жизнеобеспечении в космосе 
8. Игра-соревнование о космосе.
9. Подведение итогов, подсчет общего количества баллов.

Запись на доске:  КОСМОНАВТИКА
Выставка из книг о космосе, детские рисунки.

Звездочки-фишки для игры.

Ход мероприятия:

Ведущий 1: Добрый день! Мы рады приветствовать всех, кто сегодня присутствует здесь, кто действительно гордится своей страной и её победами в космическом пространстве
 В этом году исполняется 58 лет со дня запуска первого космического корабля с человеком на борту.

Ведущий 2: Мы живём в удивительное время, когда дерзкие, многовековые мечты человечества о полётах в космические просторы становятся былью, когда знамя первооткрывателей, пионеров космоса, гордо несёт наша страна, год от года удивляя весь мир своими новыми, беспримерными научно техническими победами и достижениями.

2.  А знаете ли вы, кто был этим первым человеком, покорившим космическое пространство? Верно. Это Юрий Алексеевич Гагарин.
Но путь к звездам был нелегким. Еще с давних времен люди мечтали подняться в небо. И ярким свидетельством этому служит древнегреческий миф об изобретателе Дедале и его сыне Икаре, которые смастерили себе крылья из птичьих перьев, слепив их воском. Обращение к иллюстрации. 
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Но полет завершился трагически для одного из них. Увлеченный полетом, Икар поднялся высоко в небо, и жаркие лучи солнца растопили воск. Икар упал в море и утон

А может ли летать человек? (Нет!) Могут. Послушайте небольшие стихотворения.

1 Ученик: (читает стихотворение С.Погорельского "Крылья")
Пусть в продаже в изобилье
Будут всех размеров крылья!
Пристегни к плечам ремни –
Прочь сомненья – и вспорхни!
Дед вспорхнул – и за окошко:
По делам слетал в собес
И, взволнованный немножко,
Прикроватился с небес.

2 Ученик:
С воробьишкой вперегонки
В небе носятся девчонки.
Не догнать им воробья;
Дай попробую-ка я!..
В магазин летит бабуся
И вздыхает: «Ох, боюсь я!»
А дедуся на трубе
Чистит перышки себе.

3 Ученик:
Достижением таким 
Вдохновленные,
В школу мы теперь спешим
Окрыленные.
После школы – в облака
Эскадрилькой вольной:
Там с «Днепром» у «Спартака»
Матч аэробольный.
Мы еще бы выше взмыли –
Только б нас и видели!
Да себе купили крылья
Также и родители…


Ведущий:
Да, ребята, услышанное вами шуточное стихотворение С.Погорельского «Крылья» является выдумкой, а рассказанная прежде мной история нечто иное, как миф; и в те далекие времена люди даже представить себе не могли, что человек сможет летать. Все это стало возможным лишь в XX веке. Именно XX век открыл эру освоения человеком космоса.
Большая заслуга в этом принадлежит Константину Эдуардовичу Циолковскому, выдающемуся ученому и изобретателю. Именно Циолковский заложил основы космонавтики и сделал ряд важнейших изобретений в области ракетной техники. Обращение к портрету. 
[image: image2.jpg]OCHOBOMOMOXHUK CO8EMCKOL KOCMOHasMUKU

LinonkoBckui
KoHcTaHTuH
3ayapaoBuy






К.Э. Циолковского принято считать основоположником теоретической космонавтики, а основоположником практической космонавтики, т.е. фактически ее создателем является Сергей Павлович Королев. .Обращение к портрету. 
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С.П.Королев – главный конструктор первых советских космических ракет, спутников и кораблей «Восток» и «Восход», на которых совершали свои исторические полеты в космос первые советские космонавты. 
Космическая эра человечества началась 4 октября 1957 года. В этот день с космодрома Байконур был выведен на околоземную орбиту первый в мире советский искусственный спутник Земли. Устроен он был просто. Но именно с этого спутника началась бесконечная дорога человечества во Вселенную. Спутник имел форму шара диаметром 58 см, на котором были укреплены 4 длинные радиоантенны. Весил спутник 83,6 кг. Обращение к изображению первого спутника. 
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Через месяц 3 ноября 1957 г. был запущен второй искусственный спутник. На его борту находилась собака Лайка. 
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Это первое живое существо, которое побывало в космосе. В августе 1960 г. для нового полета готовились две другие собачки Белка и Стрелка. 
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Животные предварительно прошли большой цикл подготовки. Вместе с Белкой и Стрелкой в полет отправились и другие пассажиры: крысы, мыши, мушки-дрозофилы. Растения. Полет продолжался сутки. В марте 1961 года для космического полета готовились собачки Чернушка и Звездочка. Полет прошел успешно. 
Передовое развитие отечественной космонавтики было принято во всем мире, когда в небо отравился Юрий Гагарин. 12 апреля 1961 года на космическом корабле «Восток» совершил первый в мире космический полет. И теперь этот день отмечается как День Космонавтики 
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Ученик 4: (читает стихотворение Н.Добронравова)
Знаете, каким он парнем был,
Тот, кто тропку звездную открыл?
Пламень был и гром,
Замер космодром,
И сказал негромко он…
Он сказал: «Поехали!» -
Он взмахнул рукой,
Словно вдоль по Питерской,
Он пронесся над землей… 
Обращение к слайду. 

Ученик 5: (читает стихотворение В.Кострова "Улыбка Гагарина")
Когда на Землю он вернулся, 
Закончив звездные дела,
Так белозубо улыбнулся,
Улыбка так была тепла,
В ней только доброта и сила –
Ни капли превосходства нет.
Как будто роща излучила
Березовый,
Озерный свет. 
Обращение к слайду. 
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Ведущий: - Подробную информацию о жизни космонавта №1 планеты вы сможете узнать, прочитав книгу Ю.Нагибина «Рассказы о Гагарине». 
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Ведущий: Говорит Москва! Передаем сообщение ТАСС о первом в мире полете человека в космическое пространство! 


Из стенограммы первого полета:

12 апреля. 1961г. Космодром Байконур. 9 часов 07 минут. Дан «Старт». Знаменитое гагаринское «Поехали». В первые минуты полета Гагарин: «Наблюдаю облака над Землей, мелкие, кучевые и тени от них... В правый иллюминатор сейчас наблюдаю звезду. Она так проходит слева направо по иллюминатору…Внимание. Вышел из тени Земли. Через «взор» видно, как появилось Солнце. Полет проходит успешно. Самочувствие отличное. Все системы работают хорошо. Продолжаю полет». 

Ведущий: 
- А помните ли вы названия этих девяти планет? Давайте их вспомним. (Дети вспоминают названия планет: Земля, Марс, Нептун, Меркурий, Юпитер, Сатурн, Венера, Уран, Плутон)
. На слайде появляется иллюстрация планет солнечной системы.
1. Небесное тело, ночью видимое как светящаяся точка. (Звезда)
2. Небесное светило – раскалённое пламенное тело шарообразной формы, вокруг которого обращается Земля и другие планеты. ( Солнце)
3. Небесное тело, движущееся вокруг Солнца и светящееся его отражённым светом. (Планета)
4. Красная планета. (Марс)
5. Самая маленькая планета. (Плутон)
6. Небесное тело, спутник Земли. (Луна)
7. Вселенная, мир или мир звёзд и галактик. (Космос)
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Ведущий:
- Первый космический корабль  «Восток» являлся одноместным и весил почти 5 тонн. На подобных кораблях позже летали и другие советские космонавты, в числе которых была и первая женщина, побывавшая в космосе – Валентина Николаевна Терешкова. 
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Затем наряду с одноместными космическими кораблями, стали использоваться многоместные «Восход», которые предусматривали присутствие на корабле нескольких космонавтов. Именно на подобном корабле совершил свой полет еще один известный космонавт Алексей Архипович Леонов. 
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В 1965 году во время полета Леонов впервые в мире вышел из корабля в космическое пространство, удалившись от него на 5 метров. Известны «космические» этюды и картины А.А.Леонова-художника, созданные под впечатлением полетов в космос. 
Обращение к книге К.А.Гильзина «Три, два, один…пуск!» и к этюдам Леонова.
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Игра-соревнование «Вас приглашает космодром»

Ведущий. Представьте, что вы  - космические туристы и находитесь на орбитальной станции. Жизнь  на орбитальной станции подчиняется строгому распорядку. 

1. Подготовка к работе, проведение запланированных экспериментов. 

На корабле, все предметы, в том числе животные, находятся в состоянии невесомости. На земле все предметы обладают весом, они притягиваются к земной поверхности. В космосе этого нет. Внутри космического корабля все предметы закреплены на специальных держателях. Иначе бы они все летали.

Представьте, что вы уже на орбитальной станции и напишите на «висячем» листе название своей команды для проведения игры. Соревноваться будут две команды «Земляне» и «Звездочеты». 

2. После завтрака конференция. 


Ведущий   Поочередно представитель из каждой команды достает из шкатулки билет с номером вопроса. Я зачитываю соответствующий этому номеру вопрос. Ваша задача – ответить на него по-возможности правильно. Если играющий не справляется, то вопрос автоматически переходит к другой команде. За каждый правильный ответ команда получает звездочку, которая оценивается в один балл. Один из номеров билетов счастливый. Доставший его получает звездочку без вопроса.


Серия вопросов:


№1 Назовите, пожалуйста, древнегреческий миф о людях, которые 
первыми смастерили себе крылья? (Миф о Дедале и Икаре).
№2 Назовите имя ученого, которым были разработаны основы 
космонавтики. (К.Э.Циолковский)
№3 Каким ученым был разработан первый космический корабль?
(С.П.Королевым)
№4 Кто впервые из живых существ побывал в космосе? (Собаки:
Лайка, Белка, Стрелка, мыши, крысы, мушки).
№5 На каком космическом корабле, когда и кем был осуществлен первый 
полет в космос человека? (На корабле «Восток», 12 апреля 1961г.
Ю.А.Гагариным)
№6 Назовите имя первой женщины-космонавтки. (В.Н.Терешкова)
№7 Счастливый билет
№8 Кто и когда первым осуществил выход в открытый космос?
(А.Леонов, в 1965г).
№9 Сколько будет весить килограммовая гиря в космосе? (Нисколько, из-
за невесомости
№10 Что случится с пламенем свечи, зажженной на космическом корабле?
(Пламя свечи свернется в огненный шарик и погаснет из-за
невесомости).

3. Обед, проведение экспериментов.
 Игра «Выход в открытый космос»

Одному участнику команды завязывают глаза, отводят от команды и раскручивают. Команда зовет его к себе, и он должен дойти до команды. Участвуют сразу два человека, по одному от команды. 

4. Ужин, просмотр записанных и отправленных днем ранее новостей с Земли. Пятница — космонавты и астронавты работают над своими личными проектами и все вместе смотрят кино.
Игра «Кто больше?» 
Ведущий:- Следующая игра «Кто больше?». Команды поочередно перечисляют названия прочитанных книг или просмотренных фильмов, в которых встречались бы слова на космическую тематику. Например: «Звездные войны», «Звездный мальчик».

5.В какой-то промежуток дня, каждые 5-6 дней в неделю — проведение двухчасового занятия физических нагрузок (30 минут на беговой дорожке и 70 минут силовых упражнений)
Игра. Пол, нос, потолок. (Игра на внимание) Проводится аналогично игре «Карлики-великаны». При слове пол дети топают ногами, при слове «нос» дотрагиваются пальцем до носа, при слове  «потолок» поднимают руки вверх и хлопают в ладоши.

6. Полночь — уборка и ознакомление с планом работ на следующий день Игра «Подготовка ракеты». Команды клеят аппликации ракеты.

7.Полночь. ; время, когда можно пообщаться с родными на Земле, а также в очередной раз поудивляться фантастическому виду нашей планеты из иллюминаторов станции.
Космические загадки 

1. Смело в космос уплывает,
Обгоняя птиц полет.
Человек им управляет.
Что такое? (Звездолет)

2. Крыльев нет,
Но этo птица
Полетит и прилунится. (Луноход)

3. Чудо-птица - алый хвост
Прилетела в стаю звезд. (Комета)

4. Чудо-птица, алый хвост,
Прилетала в стаю звезд. (Ракета)

5. Заворчу, зажурчу,
В небеса улечу. (Вертолет)

6. Тучек нет на горизонте,
Но раскрылся в небе зонтик,
Через несколько минут 
Опустился ... (Парашют)

(раздаются звездочки и самолетики за правильные ответы)



8.Подведение итогов, подсчет очков, набранных командами.
Ведущий: - Наше мероприятие подошло к концу. Я попрошу каждую команду посчитать количество очков..
 - Таким образом, судя по всему, выигрывает команда .... Вам вручается «Диплом 1 степени» за победу в наших космических конкурсах. Команде … вручается «Диплом 2 степени» за активное участие и волю к победе.

-Дорогие друзья, вот и закончилось наше космическое путешествие. В настоящее время совершаются полеты к планетам Солнечной системы и их спутникам.
-Совершаются даже экскурсии на космических кораблях в космос. 
- И кто знает, может быть, в скором времени будут созданы в космосе мощные астрономические обсерватории. 
- А потом начнутся регулярные межпланетные и межзвездные полеты. 
- И тогда сбудутся слова Циолковского: «Планета есть колыбель разума, но нельзя вечно жить в колыбели».
